Veel gestelde vragen - Regenboogpeiling Noord-Holland-Noord 2024


Wat is de Regenboogpeiling Noord-Holland-Noord (NHN)?
De Regenboogpeiling NHN is een online vragenlijstonderzoek. De vragenlijst is bedoeld voor LHBTIQA+ personen van 16 jaar en ouder die in de regio NHN wonen. Het onderzoek gaat over het welzijn, de ervaren acceptatie en veiligheid van LHBTIQA+ personen. 

Waar staat LHBTIQA+ voor?
LHBTIQA+ is de afkorting voor lesbische vrouwen, homoseksuele mannen, biseksuele personen, transgender personen, intersekse personen, queer/questioning en aseksuele personen. De plus geeft aan dat de term inclusief is voor mensen die zichzelf anders identificeren dan waar deze letters voor staan. 

Waarom een Regenboogpeiling NHN?
De Regenboogpeiling NHN is een online vragenlijst onderzoek naar het welzijn, de ervaren acceptatie en veiligheid van LHBTIQA+ personen in de regio NHN. Het onderzoek wordt uitgevoerd op verzoek van de gemeenten Alkmaar en Hoorn. In NHN zijn de gemeenten Alkmaar en Hoorn Regenbooggemeenten. Voor de ontwikkeling van LHBTIQA+ beleid in de regio is het belangrijk om te weten hoe het met LHBTIQA+ personen gaat en welke ervaringen en behoeften zij hebben. De doelen van het onderzoek zijn: 
· inzicht krijgen in de mate waarin LHBTIQA+ personen zich geaccepteerd voelen bij familie, vrienden, op het werk, bij het sporten, op verenigingen en in de woonomgeving; 
· peilen in hoeverre zij zich vrij en veilig voelen en peilen of zij open over hun seksuele of gender oriëntatie uit kunnen komen. 
· Ook wordt inzicht gekregen in de behoeften en mogelijkheden die LHBTIQA+ personen zien voor gemeenten en andere organisaties om de acceptatie van LHBTIQA+ te bevorderen.
In 2021/2022 is voor het eerst een Regenboogpeiling NHN uitgevoerd. De resultaten van deze tweede Regenboogpeiling worden waar mogelijk vergeleken met de eerste peiling. 

Mag ik meedoen aan de Regenboogpeiling NHN?
Als je 16 jaar of ouder bent, je woont in één van de zestien (16) gemeenten in NHN en je identificeert jezelf als LHBTIQA+, dan kun je meedoen aan het onderzoek. De zestien gemeenten in NHN zijn: Alkmaar, Bergen, Castricum, Den Helder, Dijk en Waard, Drechterland, Enkhuizen, Heiloo, Hollands Kroon, Hoorn, Koggenland, Medemblik, Opmeer, Schagen, Stede Broec en Texel.  

Is deelname aan de Regenboogpeiling NHN vrijwillig?
Ja, deelname aan de Regenboogpeiling NHN is vrijwillig. Je beslist zelf of je meedoet aan het onderzoek en de vragenlijst invult. Je kunt vragen overslaan als je dat wilt. Wel moet je aangeven dat je 16 jaar of ouder bent en in welke gemeente je woont. Zo wordt bepaald of je behoort tot de doelgroep.

Hoe kan ik meedoen aan de Regenboogpeiling NHN?
Meedoen is heel simpel. Klik hier, of open je browser en typ in de adresbalk (bovenin) www.regenboogpeilingNHN.nl. Dan opent de startpagina van de vragenlijst. 

Kunnen anderen de vragenlijst ook invullen?
Ja, alle LHBTIQA+ personen die tot de doelgroep behoren mogen meedoen. Deel daarom zoveel mogelijk de social media posts over het onderzoek. Of deel de websitelink www.regenboogpeilingNHN.nl met zoveel mogelijk mensen in je netwerk.


Wie voert de Regenboogpeiling NHN uit? 
De Regenboogpeiling NHN wordt uitgevoerd door het Onderzoeksbureau Noord-Holland Noord. Dit is een onderdeel van GGD Hollands Noorden. Zij doet dit samen met de gemeenten Alkmaar en Hoorn.

Waarom is het belangrijk dat zoveel mogelijk LHBTIQA+ personen meedoen aan de Regenboogpeiling NHN? 
Om een goed beeld te krijgen van de ervaringen, het welzijn, de ervaren acceptatie en veiligheid van alle LHBTIQA+ personen in de regio NHN is het belangrijk dat zoveel mogelijk mensen meedoen. Wanneer er te weinig LHBTIQA+ personen meedoen dan ontbreekt er informatie en dat kan leiden tot een vertekening van de resultaten. Hierdoor zijn de uitkomsten van het onderzoek minder betrouwbaar. Ook als je geen problemen ervaart, jij je geen zorgen maakt, jij je geaccepteerd voelt, hopen we dat je de vragenlijst invult.

Wat heb ik er aan om deel te nemen aan de Regenboogpeiling NHN?
Door het invullen van de vragenlijst kan jij je laten horen: wat gaat er goed, wat kan er beter. Zo help je de gemeente waarin je woont. Je geeft immers informatie die voor gemeenten van belang is voor het maken van beleid en het ondernemen van actie voor hun inwoners. Ook help je de GGD en andere organisaties die zich richten op het welzijn van LHBTIQA+ personen.  

Waar gaat de vragenlijst over? 
Er worden vragen gesteld over openheid en acceptatie bij/door familie, vrienden, werk, school, je omgeving. Een deel van de vragen gaat over het gevoel van veiligheid en ervaringen in de woonomgeving, je welbevinden, mentale gezondheid en jouw behoefte aan hulp of ondersteuning op het gebied van LHBTIQA+. Ook wordt gevraagd naar ideeën om bijvoorbeeld veiligheid te vergroten en/of acceptatie te bevorderen. 

Worden er ook persoonsgegevens gevraagd?
Er wordt niet naar je naam, adres of postcode gevraagd, alleen naar je woongemeente. De vragenlijst is anoniem. De gegevens worden vertrouwelijk behandeld en verwerkt. De resultaten worden alleen op groepsniveau gepresenteerd in een rapportage en zullen dus niet te herleiden zijn naar de persoon die de vragenlijst heeft ingevuld. Voorbeelden van resultaten op groepsniveau: een uitkomst voor alle personen uit de gehele regio NHN, een uitkomst voor alle personen boven de 50 jaar, een uitkomst voor alle personen met een lesbische seksuele oriëntatie. Als voor een bepaalde uitkomst geldt dat dit minder dan 50 personen betreft, dan wordt hierover niet gerapporteerd. 

Moet ik toestemming geven dat jullie mijn gegevens mogen verwerken?
Door het invullen van de vragenlijst geef je toestemming dat wij jouw antwoorden mogen gebruiken voor dit onderzoek. De resultaten in de rapportages van dit onderzoek zullen niet te herleiden zijn naar de personen die de vragenlijsten hebben ingevuld. 

Hebben minderjarige personen toestemming nodig van een ouder om mee te doen?
Nee, vanaf 16 jaar mag je zelf beslissen of je meedoet aan een onderzoek. 

Hoe wordt omgegaan met de gegevens van de deelnemers aan de Regenboogpeiling NHN?
Alle gegevens uit de ingevulde vragenlijsten worden vertrouwelijk behandeld. Uit de gegevens is niet af te leiden van wie de antwoorden afkomstig zijn. Alleen de zes onderzoekers/medewerkers van team Epidemiologie van GGD Hollands Noorden hebben toegang tot de onderzoeksgegevens. Medewerkers van de GGD’en zijn verplicht zich te houden aan alle geldende wettelijke regelgeving over privacy en de Algemene verordening gegevensbescherming (AVG). Voor dit onderzoek is een Data Protection Impact Assessment (DPIA) opgesteld; dit document is op te vragen via onderzoeksbureaunhn@ggdhn.nl.

Worden er ook onderzoeksgegevens verstrekt aan andere instellingen of organisaties?
Het gegevensbestand wordt alleen gebruikt door de onderzoekers/medewerkers van team Epidemiologie van GGD Hollands Noorden. Ze worden niet gedeeld met andere organisaties of instellingen. Het uiteindelijke rapport, met uitkomsten op groepsniveau (zoals uitkomsten van alle personen uit regio NHN), is wel openbaar. Het rapport is te vinden op de Gezondheidsatlas van GGD Hollands Noorden (www.gezondnhn.nl). Dit rapport wordt ook gedeeld met de gemeenten Alkmaar en Hoorn, de opdrachtgevers van dit onderzoek.

Waarom wordt er doorgelinkt naar Research.net en SurveyMonkey?
Voor het afnemen van de vragenlijst via internet maakt GGD Hollands Noorden gebruik van de online vragenlijsttool van het bedrijf SurveyMonkey Enterprise. GGD Hollands Noorden en SurveyMonkey hebben een overeenkomst afgesloten. SurveyMonkey Enterprise voldoet aan de wettelijke regelgeving omtrent privacy en de AVG. Er worden geen IP-adressen opgeslagen. De data wordt opgeslagen op servers in Europa. Het team Epidemiologie maakt de vragenlijst, plaatst deze op SurveyMonkey en download de verzamelde gegevens. 

Hoe lang worden mijn gegevens bewaard?
De data in SurveyMonkey wordt 1 september 2024 verwijderd. Het anonieme gegevensbestand met de antwoorden op de vragenlijsten wordt door het team Epidemiologie van GGD Hollands Noorden bewaard volgens wettelijke richtlijnen. Dit betekent dat het wordt bewaard zolang redelijkerwijs te voorzien is dat het voor een analyse of onderzoeksrapport kan worden gebruikt.

Zijn de verzamelde gegevens goed beveiligd?
De GGD heeft privacy hoog in het vaandel staan. Medewerkers van de GGD’en zijn verplicht zich te houden aan alle geldende wettelijke regelgeving over privacy en de AVG. Antwoorden op de vragen uit de vragenlijsten kunnen niet worden gekoppeld aan namen en/of adressen, de gegevens worden alleen voor statistieken gebruikt en uit de resultaten van het onderzoek is niet af te leiden van wie de antwoorden zijn. Er wordt alleen op groepsniveau gerapporteerd. Voorbeelden van resultaten op groepsniveau: een uitkomst voor alle personen uit de gehele regio NHN, een uitkomst voor alle personen boven de 50 jaar, een uitkomst voor alle personen met een lesbische seksuele oriëntatie. Als voor een bepaalde uitkomst geldt dat dit minder dan 50 personen betreft, dan wordt hierover niet gerapporteerd. Ook treffen alle partijen technische en organisatorische maatregelen zodat de ingevulde vragenlijsten goed worden beveiligd. Alleen de zes onderzoekers/medewerkers van team Epidemiologie van GGD Hollands Noorden hebben toegang tot de gegevens van de ingevulde vragenlijsten. Al deze medewerkers hebben een geheimhoudingsplicht getekend, dan wel een Ambtsbelofte of -eed afgelegd waarin geheimhouding is beloofd.

Welke rechten heb ik?
Als je de vragenlijst (deels) hebt ingevuld zijn er rechten waarop jij je kan beroepen als het gaat om de verwerking van je gegevens:
Het recht op weigering. Personen beslissen zelf of zij meedoen aan het onderzoek en daarmee de vragenlijst invullen. Tussentijds heb je altijd de mogelijkheid om te stoppen. Ook kun je ervoor kiezen om een vraag of meerdere vragen over te slaan. De antwoorden die je geeft worden automatisch opgeslagen, ook als je tussentijds stopt. 
Het recht op informatie. Op deze pagina van ‘veel gestelde vragen’ kun je alle informatie over het onderzoek lezen. In dit document vind je een e-mailadres bij overige vragen. Het definitieve onderzoeksrapport kun je halverwege 2024 vinden op www.gezondnhn.nl. 
Het recht op inzage, rectificatie, beperking en verwijdering. Er kan geen beroep worden gedaan op deze rechten, omdat bij het invullen van de vragenlijst geen direct identificeerbare gegevens worden opgeslagen in het databestand (geen naam, adres, geboortedatum, BSN-nummer of IP-adres). We kunnen dus niet zien wie welke vragenlijst heeft ingevuld. 

Wanneer zijn de resultaten bekend?
Verwacht wordt dat halverwege 2024 de definitieve resultaten bekend zijn en een rapportage gepubliceerd wordt door GGD Hollands Noorden. De resultaten worden gepubliceerd op www.gezondnhn.nl.

Wat gebeurt er met de resultaten?
De resultaten van het onderzoek worden door de gemeenten in de regio NHN, de GGD en andere organisaties (zoals LHBTIQA+ belangenorganisaties of ondersteuningsorganisaties) gebruikt om plannen af te stemmen, beleid te maken, activiteiten te organiseren of beleid te evalueren. Bijvoorbeeld het Regenboogmeerjarenplan 2023-2026 van de gemeente Alkmaar of de Nota Inclusiebeleid 2023-2026 van de gemeente Hoorn. 

Waar kan ik terecht voor meer informatie?
Voor meer informatie over het onderzoek kun je een e-mail sturen naar: onderzoeksbureaunhn@ggdhn.nl. Voor vragen over privacy, mail naar privacy@ggdhn.nl. Kijk op www.ggdhn.nl/privacy voor de algemene privacyverklaring van GGD Hollands Noorden.
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Krachtiger met meer kennis!





